

太原市人民医院

为助力考生面试开设方舱“专属考场”

本报讯(记者 黄晶 张丹 通讯员 孙丽娜 魏勇)12月7日,一场特殊的面试在太原潇河方舱医院进行。入舱前,新冠肺炎无症状感染者李同学,接到了一场重要的线上面试通知。为了让他能够顺利完成复试,接管潇河方舱医院N3区的太原市人民医院医护人员特意为他布置了属于他一个人的方舱“考场”。功夫不负有心人,李同学顺利通过面试。

当天下午,患者李同学有一场线上面试,面试现场要进行视频人脸识别,还需要一个安静独立空间,本应开心得迎接面试,但在方舱医院里,他却犯了难。12月6日,潇河方舱医院2区医护人员得知情况后,高莉主任立即与第二天负责该区域救治工作的医护人员进行沟通。首先明确大家要给他提供帮助,然后帮助他寻找合适的地方,确保环境安全,而且

还要安静、网络信号正常。并动员志愿者给他提供帮助,提醒医护人员告知周围患者尽量减少走动。

方舱内条件十分有限,2区方舱的医护人员综合考量筛选了一处通道作为复试场地。7日,工作人员进入“考场”,与多部门协调沟通,对“考场”进行充分消杀,布置现场的灯光环境、插线板、桌椅,测试网络信号,一颗悬着的心总算

放下了。7日下午5时30分,李同学满怀信心走进“考场”。6时30分,他顺利完成了线上面试,太原市人民医院支援潇河方舱医疗队队员们也由衷地为他高兴。

“疫无情,医有爱”,该院医护人员和志愿者用自己的真心和爱心,让方舱医院变成了一个温暖的大家庭,他们每个人都在为舱里的每一位家人做力所能及的事。

本报讯(记者 白金 赵江芳)为解决广大市民就诊困难,大同市第五人民医院接大同市卫健委通知于11月14日门诊开诊。医院在院感防控保安全的基础上,竭尽全力为广大群众提供基本医疗服务,坚持按照既定的诊疗流程开展工作,不折不扣保障患者救治,门诊日均接诊量逐日上升。因医务人员执行疫情防控任务,门诊部及科室专家克服人员少、工作量大等困难,尽心尽力为患者提供服务,每天就诊患者均为全预约挂号患者,患者到达门诊大厅门外,医院安排职能科志愿者查验患者预约挂号凭证及患者、陪侍人的48小时内的核酸阴性报告,门诊大厅外设有抗原和核酸检测点。

门诊后,普通科室分诊人员开窗通风、并配制含氯消毒液500mg/L对物表进行消杀,特殊诊区呼吸科、儿科进行开窗通风并配制含氯消毒液1000mg/L对物表进行消杀后再用紫外线灯照射一小时。各诊区产生的医疗垃圾下班后由分诊统一封扎。

严格执行就诊患者流行病学史调查,落实一人一诊一室,引导患者有序就诊,加强疫情

大同市第五人民医院门诊部

抗击疫情显担当 把好院内防控第一关



防控措施,增加疫情防控人员力量,避免扎堆聚集,为患者疫情期间有良好的就医环境打下基础。

大同市第五人民医院领导要求全院上下要统一思想,提高意识,深刻认清当前疫情形

势,坚持不懈抓好疫情防控工作,始终秉持“防疫情、保救治”的原则,彰显该院作为公立医院的担当,履行三级综合医院的社会职责。全体医护人员始终心怀患者、恪守职责、坚守医疗一线,在做好疫情防

控工作的同时,最大限度保障基本医疗秩序,提供优质医疗服务。医院提醒广大人民群众:外出时做好个人防护;门诊就医提前预约,按时到达,严格落实错峰、限流、测温、登记、戴口罩等措施。

本报讯(记者 白金 赵江芳 通讯员 张向东)“感谢四院医护人员的精心救治,给了我第二次生命!这是我要感谢的医护人员名字、崔模林医生、王玉凤医生、赵芳、曹素芳护士长、樊慧艳护士……我怕自己忘记了,就把他们的名字写在手上。”他说,隔着口罩,他从没看清过这些医护人员的面容,但是20个日日夜夜的守护,他现在听声音都能辨认出来是谁。“是这些医护人员一刻不离、悉心治疗护理我,给我喂饭、喂水,清理口腔等,他们不怕脏不怕累,每天都在鼓励我,给我打气,没有他们我根本不可能出院……”12月4日,得知可以出院的消息,他特意写下了一封感谢信。真心感谢四院医护的重生之恩!

老谢(化名)在被确诊新冠肺炎后,转入大同市第四人民医院肝病科病房。有着一线工作经验,成功救治过很多新冠肺炎患者的副院长崔模林第一时间带领科主任王玉凤及病区医护详细了解患者的病情,综合评判患者情况非常不乐

大同市第四人民医院

精心救治一位新冠肺炎危重症患者

观,病情发展快,双肺多发灶,呼吸困难,高烧,连续咳嗽,咳嗽见血丝,监测血气指数异常,几项达到临界危急值,有发生呼吸窘迫的危险。

为了进一步做好救治工作,院领导高度重视,立即组织省、市专家组与院内学科带头人线上线下会诊,指导制定治疗方案。并叮嘱病区所有的医护人员,一定要密切关注他的情况,针对他的每一项指标去分析,每一个细枝末节都不放过。专家组根据每天的各项指标随时调整治疗方案。并针对患者年龄偏大曾经做过肿瘤切除,心肺功能差,平时血压高,血糖高的情况,给予脏器功能支撑、免疫功能支撑、全方位的治疗。饮食营养方面还专门给他调配控糖低盐全面营养的饮食。护理对患者的救治也起着重要作用,为了帮助老

谢克服恐惧建立信心,医护人员还成了联系老谢和家人之间的“信使”,一方面让家人熟悉他的治疗情况,另一方面对他也是极大的鼓励。

肺炎是一个低氧血症,有效氧疗是最重要的一个手段,患者的血氧改善对重要脏器的维护是至关重要的。除了药物治疗,还需要每天为患者进行10小时俯卧位通气治疗。每一项治疗操作对脆弱的重症患者来说都是一次挑战。对于医护,除了应对紧张的心理压力,还需要缜密做好应对可能发生各种意外的急救措施,寸步不离调整仪器参数,观察患者情况,一切活动都在“战袍”里进行,这样一个治疗结束,医护人员都已全身湿透,护目镜上沾满雾气和汗水,甚至连鞋里都被汗水浸透了,有时累得身子发抖。可看着床边

监护仪上的动脉血氧饱和度升起,患者生命体征重回稳定,医护人员们觉得所有的坚持和付出都值得。

在四院,老谢得到了专家团队的精心治疗。他的病情从重型新冠肺炎伴呼吸衰竭逐渐得到控制,在给予一系列的一级护理、经鼻高流量氧疗、抗炎、抗病毒、抗感染、化痰……个体化的诊疗方案下,老谢情况开始好转,稳定了,身体逐渐恢复痊愈。

这场突如其来的疫情浩劫中,一场场生死的拉锯救治战中,一次次守护生命的接力赛中,都承载着一个家庭的日夜守望与苦苦期盼,寄托着更多家庭的信心和希望,四院人不懈奔跑的脚步从未停歇,不容放弃的信念始终坚定。他们相信至暗时刻一定能过去,也一定能迎来疫消云散的那一天。

03 网易山西



太原市血液中心

库存全线紧缺 期待您挽袖献血

本报讯(记者 张丽 闫珊 通讯员 田蔚然)12月7日,太原市血液中心发布消息,目前太原市血液库存仍然全线紧缺,A型血、B型血逼近警戒线,O型血、AB型血警戒线下。该中心呼吁广大爱心人士踊跃参加无偿献血,挽救患者生命。

据了解,一般情况下,太原市每日临床供血量约600单位至700单位左右,每单位200毫升,按照这个供血量算,每天应有300人至350人参加无偿献血,每人献血2个单位,才能基本满足临床供应。据统计,12月7日,太原市血液库存为:A型血829单位、B型血1242单位、O型血621单位、AB型血244单位,合计2936单位(每200毫升为一单位),太原市血液库存全线紧缺。目前,该中心各献血场所都已配备医用空气消毒机,希望市民在做好个人防护的前提下,踊跃参加无偿献血。

太原市妇幼保健院

成功救治一位“葡萄胎”女患者

本报讯(记者 黄晶 通讯员 殷晔 王婧)12月2日凌晨2点,太原市妇幼保健院妇科接到120急救电话,有一名从外地转来太原需集中隔离救治的53岁患者,停经3月,血压增高。接到电话后,该院妇科立即启动抢救预案,迅速开展MDT多学科诊疗。经了解,患者风大姐平日月经规律,但最近三个月没来月经,她以为绝经了,但是她的小肚子这段时间有点憋胀,而且摸着好像大了不少。于是她就去当地县医院做了一个彩超,结果把她惊呆了。她做梦也没想到,自己53岁也能“怀孕”,而且还是“葡萄胎”,听医生说,如果处理不及时会有生命危险。不知道是心理因素还是巧合,检查后第二天,风大姐开始阴道流血伴血压增高,于是迅速转诊至太原市妇幼保健院南内环院区妇科隔离病房。

葡萄胎为一种良性病变,所有绒毛均变成水泡,绒毛与梗相连接成串,很像一串串未成熟的葡萄,又称水泡状胎块。水泡大小不等,小者如米粒,大者直径可达2cm,水泡之间有血液充盈。

入院后,经检查,子宫和怀孕4个月一样大小,彩超提示葡萄胎可能。患者及家属情绪紧张,副主任医师刘剑立刻安抚患者及家属,有条不紊地做好术前准备,备血、开通静脉通道,降压治疗……因子宫异常增大,风大姐子宫肌层如纸一样薄,清宫手术难度较大、风险高。

医护人员穿着厚厚的防护服进行着手术操作,额头与手心沁出点点汗珠,终于清宫手术顺利完成,清出葡萄样组织物约600克,出血约800ml。术后,风大姐摸了摸肚子,笑着说肚子小了,没有想象的疼,经过一天的观察,风大姐病情恢复很快,第二天顺利出院回家。因术后患者仍需要定期监测血HCG,刘剑副主任加了患者微信,随时指导患者。